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平成２８年度「インターネット利用等に関する調査」結果の概要

県教育庁義務教育課・高校教育課

調査時期，調査方法 平成28年10月，県教委が作成した無記名アンケート

調査対象 県内公立全小・中・高等学校・特別支援学校の全児童生徒を対象

対象校数 828校（小学校518校，中学校224校，高等学校70校，特別支援学校16校）

回答者数 158,833人（小学校84,798人，中学校41,841人，高等学校30,444人，特別支援学校1,750人）

Ⅰ 児童生徒に対する調査
１ インターネット接続機器の所持率（％）

ここでいうインターネット機器とは，携帯電話(ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを含む。)，ゲーム機，パソコン，タブ

レット型端末，携帯音楽プレーヤー等，インターネットに接続できる機器を指す。

※ 全回答者数に対する割合，( )は昨年度

自分専用 家族共用を使用 所持又は使用 未所持・未使用

小 学 校 ４３．４(47.2) ４０．８(35.6) ８４．２(82.8) １５．８(17.2)

中 学 校 ６９．７(67.4) ２５．９(26.4) ９５．６(93.8) ４．４( 6.2)

高 等 学 校 ９６．６(96.1) ２．４( 2.6) ９９．０(98.7) １．０( 1.3)

特別支援学校 ３４．６(32.6) ２９．０(25.7) ６３．６(58.3) ３６．４(41.7)

小学生の８割以上が，携帯電話(ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを含む。)，ゲーム機，パソコン等のインターネットに接続

できる機器を１台以上所持又は使用している。

２ 児童生徒の携帯電話（スマートフォンを含む。）の利用について
(1) 自分専用の携帯電話（スマートフォンを含む。）所持率（％） ※全回答者数に対する割合

平成２８年１０月 平成２７年９月 平成２６年９月

従来型携帯電話 １７．３ １８．５ １８．８
小 学 校 ２４．０ ２４．６ ２３．３

スマートフォン ６．７ ６．１ ４．５

従来型携帯電話 １２．６ １１．９ １２．０
中 学 校 ４０．７ ３４．９ ３０．６

スマートフォン ２８．１ ２３．０ １８．６

従来型携帯電話 ２．９ １．３ ６．８
高 等 学 校 ９５．４ ９６．１ ９５．０

スマートフォン ９２．５ ９４．８ ８８．２

従来型携帯電話 ５．４ ５．０ ９．８
特別支援学校 ２１．３ ２６．１ ２２．３

スマートフォン １５．９ ２１．１ １２．５

中学校においては，自分専用の携帯電話所持率は毎年増加傾向である。

(2) 自分専用の携帯電話（スマートフォンを含む。）所持者のフィルタリング設定率（％）
※ 自分専用携帯電話所持者中，フィルタリングを設定している者

平成２８年１０月 平成２７年９月 平成２６年９月

小 学 校 ４６．４ ５３．４ ５４．１

中 学 校 ４４．２ ４５．７ ４８．２

高 等 学 校 ６４．４ ６４．８ ６４．６

特別支援学校 ６５．２ ６０．９ ５６．９

小・中・高校生のフィルタリングの設定率が，前年度と比較し下がっている。
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３ インターネット接続機器の利用に関する家庭内ルールについて（新規調査項目）
※ 家族共用も含むインターネット接続機器利用者中，ルール設定がある者

【家庭内ルールの設定率（％）】

平成２８年１０月

小 学 校 ６８．０

中 学 校 ５５．４

高 等 学 校 ４１．８

特別支援学校 ６０．９

家庭内ルールの内容は，いずれの校種でも「使用時間の制限」が最も多く，次いで小学校・

特別支援学校では，「保管場所を決めている」，「利用マナーを決めている」の順に多く，中学

校・高校では，「利用マナーを決めている」，「保管場所を決めている」の順に多い。

【参考】

平成２７年度までは携帯電話（スマートフォンを含む。）利用のルール設定で調査

平成２７年９月 平成２６年９月

小 学 校 ７９．８ ７０．８

中 学 校 ６３．５ ５９．７

高 等 学 校 ３７．６ ３３．４

特別支援学校 ８２．６ ７０．６

４ 学校以外でのインターネット利用について

(1) 最も長い時間利用している内容 ※全回答者数に対する割合，( )は昨年度の割合

順
小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

内容 ％ 内容 ％ 内容 ％ 内容 ％

音楽，画像，
SNSなどで

音楽，画像，
１ ゲーム 31.9

動画の閲覧
34.4 のｺﾐｭﾆｹｰｼｮ 46.0

動画の閲覧
31.8

(31.7) (30.7) ﾝ（LINE等） (38.1) (26.2)

音楽，画像，
SNSなどで

音楽，画像，
２

動画の閲覧
27.6 のｺﾐｭﾆｹｰｼｮ 22.9

動画の閲覧
28.2 ゲーム 14.1

(17.9) ﾝ（LINE等） (18.1) (25.2) (10.9)

３ 学習活動 11.8 ゲーム 20.7 ゲーム 13.6 学習活動 7.4

(11.6) (20.0) (12.3) (6.2)

S N Sなどで SNSなどで

４ のｺﾐｭﾆｹｰｼｮ 2.8 学習活動 11.4 学習活動 7.6 のｺﾐｭﾆｹｰｼｮ 5.3

ﾝ（LINE等） ( 2.5) (13.1) (8.6) ﾝ（LINE等） (4.5)

メール メール メール メール

５ (Eﾒｰﾙ,ｼｮｰﾄ 2.5 (Eﾒｰﾙ,ｼｮｰﾄ 2.1 (Eﾒｰﾙ,ｼｮｰﾄ 1.6 (Eﾒｰﾙ,ｼｮｰﾄ 1.4

ﾒｰﾙのみ) ( 2.2) ﾒｰﾙのみ) (3.4) ﾒｰﾙのみ) (3.1) ﾒｰﾙのみ) (2.1)
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(2) 平日の平均利用時間（％） ※全回答者数に対する割合，( )は昨年度の割合

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

利用していない ３１．０(36.6) ９．９(12.4) ２.２( 2.7) ４１．４(45.3)

３０分未満 ２７．１(24.9) １５．７(16.5) ９.２( 9.0) １２．６(11.3)

３０分以上～１時間未満 １９．６(17.2) ２１．２(21.4) １９．４(19.3) １３．１(13.1)

１時間以上～２時間未満 １０.２( 8.9) ２３．７(21.7) ２７．２(27.8) １２.６( 9.5)

２時間以上～３時間未満 ３．４( 2.9) １３．３(12.6) １８．８(19.3) ５.８( 4.6)

３時間以上～４時間未満 １．３( 1.3) ６.２( 6.3) １０．０(10.2) ３.０( 3.4)

４時間以上～５時間未満 ０.７( 0.7) ２.８( 3.0) ４.２( 4.2) １.５( 1.2)

５時間以上 ０.８( 0.8) ３.８( 3.9) ６.０( 5.8) １.７( 2.9)

未回答 ５．９( 6.7) ３.４( 2.2) ３.０( 1.7) ８.３( 8.7)

(3) インターネット利用上のトラブル
【困った（困っている）ことがある（％）】 ※ 全回答者数に対する割合

平成２８年１０月 平成２７年９月 平成２６年９月

小 学 校 ３．５ ３．１ ２．８

中 学 校 ７．７ ６．９ ６．８

高 等 学 校 １０．８ １０．４ １０．８

特別支援学校 ５．４ ４．６ ５．３

小・中・高校でトラブルが増加している。内容はすべての校種で「迷惑メールが増えた」が

最も多く，次いで「悪口やいやなうわさ話を書かれた」が多い。また，SNS等の利用を通じて，

仲間外れ，いやな思いをしている児童生徒もいる。

Ⅱ 学校に対する調査

１ 携帯電話（スマートフォンを含む。）の校内への持込みについて（％）
※( )は昨年度の割合

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

ア 例外なく許可していない ７５．７(76.4) ９１．５(90.7) ２７．１(29.7) ６．２( 0.0)

イ 条件付きで許可する ２１．４(21.1) ７．２( 8.0) ７０．０(66.2) ８１．３(87.5)

ウ 規定なし ２．９( 2.5) １．３( 1.3) ２．９( 4.1) １２．５(12.5)

小・中学校では，「例外なく許可していない」学校が多い。高等学校では，「条件付きで許可し

ている」学校が増加してきている。


